

Jan Kraus v Blansku

Někteří lidé se bojí přijít
do mého pořadu, říká
v exkluzivním rozhovoru.

Více na str. 3



Turisté zahájili novou sezonu

V Černé Hoře na tradiční
akci vznikl nový
netradiční rekord.

Více na str. 7



Blansko má na úvod tři body

Fotbalisté FK Apos
zdlali Napajedla
a neuspěli ve Vyškově.

Více na str. 9



Jaroslav Dohnálek: Věřím, že archy podepíše hodně lidí a pomohou nám při následných jednáních

Připravují další petici na podporu stavby R43

Radim Hruška

Boskovice - Otálení s výstavbou komunikace R43 vede starosty ze svazku pro výstavbu R43 k dalšímu kroku. Začali připravovat petici, od které si slibují, že může pomoci při následných jednáních na ministerstvech i dalších úřadech. Jak upozornil starosta Boskovic a předseda svazku Jaroslav Dohnálek, oblast na sever od Brna potřebuje rychlostní silnici co možná nejdříve.

„V pondělí proběhlo shromáždění starostů, kde jsem distribuoval text petice a domlouvali jsme se, jak a kde se bude podepisovat. Rozešleme ji samozřejmě i okolním obcím, které nejsou ve svazku. Zájem už projevil například Blansko. Věřím, že se pod petici podepíše hodně lidí a budeme s ní moci operovat při všech následných jednáních. Tedy, když se bude řešit budoucnost R43 na ministerstvech nebo i dalších místech výkonu státní správy,“ přiblížil Dohnálek.

Podle něj se petice nebude týkat žádného konkrétního bodu příprav výstavby komunikace, ale postaví se proti zdržování stavby obecně. „Bez její existence bude region postupně upadat. Očekávám, že petici podepíše tisíce lidí, možná budeme překvapeni jak kladně, tak záporně. Ještě není určeno, do kdy bude možné petici podepsat. Nebude to ale výrazně časově limitované. Předpokládám, že akci ukončíme nejspíše do letošního léta,“ uvedl Dohnálek s tím, že počítá také s podporou občanů, kteří žijí v bezprostřední blízkosti silnice I/43, která je zastaralá a zcela nevyhovující.

Současná komunikace I/43 má přezdívku Silnice smrti. Denně po ní v obou směrech projede bezmála dvacet tisíc aut. Komunikace je v některých místech příliš úzká,

Cvičení. Silnice I/43 je místem tragických nehod. I proto na ní zadržovali v minulosti uspořádali speciální cvičení. Foto Radim Hruška



jinde protíná centra obcí. Vznikají dopravní zácpy a především nehody.

Výstavba R43 nepatří v současné době v republice k prioritám. Kvůli škrtům ve státním rozpočtu, které vyvolala hospodářská krize, muselo být vybudování komunikace odloženo. Projekt má i další slabiny. Zatímco na Blanensku a Boskovicku je zcela zřejmé, kudy novou komunikaci vést, v Brně se kvůli tomu vedou již celá léta spory. Silnice by měla protínat městskou část Brno-Bystřice, což se ale nelíbí ekologům.

Otázku stavby se zabývá i takzvaná Superkoncepte dopravní infrastruktury Jihomoravského kraje. Podle hejtmána Jihomoravského kraje a Boskovicku je zcela však své slabiny. „Ministerstvo dopravy mělo hned od začátku vzniku tohoto dokumentu mnohem více komunikovat s jednotlivými regiony, a to tak, aby jejich oprávněné požadavky bralo jako vážné priority,“ řekl.

Zaměstnanci nemocnice jsou nejspokojenější v kraji

Boskovice - Pokud byste se zeptali zaměstnanců boskovické nemocnice, jak se jim líbí v práci, měli by odpovídat, že je všechno na jedničku.

Alespoň podle výsledků celostátního hodnocení fakultních, krajských a městských nemocnic, které provádí organizace HealthCare Institute. Jeho cílem je stanovit žebříček zařízení podle míry spokojenosti personálu i pacientů. Do projektu bylo v loňském roce zařazeno sto šedesát nemocnic a hlasovalo na pětáct tisíc lidí a pět tisíc zaměstnanců.

„Nemocnice Boskovice obsadila v roce 2010 v kategorii spokojenost zaměstnanců první místo v rámci Jihomoravského kraje a jedenácté místo v celostátním žebříčku, v kategorii spokojenosti pacientů pak páté, respektive devatenácté místo. Je to poměrně velký úspěch, oproti loňskému roku jsme se v hodnocení zaměstnanců posunuli o jedno místo nahoru,“ uvedl jednatel zařízení Rostislav Verner. (hrr)

Hlína uvěznila dva dělníky

Sloup - Dva muže ve věku třicet a jednáct let uvěznila ve středu 23. března kolem páté hodiny odpolední hlína na stavbě kanalizace ve Sloupu.

Kvůli nadměrné vlhkosti se na dělníky při zahrnování výkopu sesunula zemina. Pracovníky museli vyprostit až přivolání hasičů. Oba muži skončili se středně těžkými zraněními v nemocnici. Policisté nyní šetří, zda na stavbě nedošlo k porušení předpisů. (hrr)

Pivovar zdražil některé výrobky

Černá Hora - Pivovar Černá Hora přistoupil od 1. dubna po dvou letech ke zvýšení cen některých svých výrobků. „Hlavním důvodem pro navýšení cen piva je zejména nárůst ceny sladu až o 25%. Slad je základní surovinou pro výrobu piva, proto má jeho cena zásadní dopad na celkové výrobní náklady,“ komentoval vývoj cen obchodní ředitel Pivovaru Černá Hora Bořivoj Bartoněk s tím, že

významně v poslední době rostly i ceny energií, v prvé řadě plynu, který pivovar používá při vaření piva na varně.

Pivovar podle něj zvyšuje ceny u většiny sudové produkce. Výjimku tvoří pšeničný ležák Velen a tmavý ležák Granát, u kterých byly ceny upraveny již na podzim loňského roku. „Průměrná výše zdražení se pohybuje okolo 5%. To představuje u nejprodávanějších

výrobků 0,60 Kč na půllitru. I přesto se ceny černohorských piv nadále pohybují většinou pod cenami konkurence. Naopak zhruba o 95% produkce lahvových piv se cena nezmění. K navýšení ceny dojde pouze u nealkoholického piva Forman a u pivních speciálů Black Hill a 1530. Ceny ostatních lahvových piv zůstanou stejné. Ke změnám nedojde ani u limonád,“ doplnil Bartoněk. (pš)

Letní kino oslaví padesáté výročí

Boskovice - Boskovické letní kino oslaví v letošním roce padesát let od prvního promítání. Slavnostní večer ve festivalovém duchu je připraven na 18. června, ale ještě předtím čeká amfiteátr „omlazovací kúra“.

„Musíme provést nejnnutnější opravy v části projekční plochy. Vlastní areál projde jako každý rok na jaře generálním úklidem, aby

byl připraven na sezonu a nedělal městu špatné jméno. Chystáme hlavně natěry všech kovových částí, opravu poškozených lavic, chemickou úpravu prostor mezi nimi a ve finále natěr promítací kabiny,“ uvedl ředitel Kulturních zařízení města Boskovice Oldřich Kovář.

Z městské pokladny je na akci vyčleněno sedmasedmdesát tisíc korun, zbytek si bude hradit orga-

nizace sama. Pokud by ale chtěla provést kompletní rekonstrukci areálu, musela by si připravit několik milionů. „Před časem jsme si nechali zpracovat odhad, kolik by stála rekonstrukce hlediště. Přišla by na pět milionů korun. Druhá věc je v dnešní době využitelnost letního kina. Do konce roku zpracujeme koncepci provozu. Pokračování na str. 4

Na zámku v Lysicích zahájili novou sezonu

Pavel Šmerda

Lysice - Nová návštěvnická sezona začala o víkendu na Státním zámku v Lysicích. Stejně jako v minulosti bude bohatá na zajímavé kulturní akce, lidé se mohou těšit na novinky na prohlídkových trasách, co naopak vedení zámku trápí, je nedostatek finančních prostředků na pokračování oprav kolonády a obnovu salla tereny. Více prozradila kastelánka zámku Martina Medková-Rudolfová.



Zábava. I letos nebudou chybět na Státním zámku v Lysicích Lysické feérie, které se konají poslední víkend v červnu. Foto Pavel Šmerda

Můžete prozradit, jaké zásadní novinky čekají v letošním roce návštěvníky Státního zámku v Lysicích?

I přes očekávaný nedostatek finančních prostředků to vypadá, že se nám podaří návštěvníky překvapit dvěma zrestaurovanými předměty. V průběhu roku znovu ozdobí malou jídelnu obnovený tereziánský lustr, díky britské nadaci se nám podařilo získat také peníze na restaurování sochy Apolla, která stojí na mostě před vstupem do zámku.

Jak to vypadá s pokračováním oprav zámecké kolonády a obnovou salla tereny?

Bohužel pro památkové objekty ve správě Národního památkového ústavu skončila možnost čerpat finance na obnovu z Fondu na záchranu architektonického dědictví, chybí tedy prostředky na obnovu kolonády. Budeme se snažit hledat zdroje jinde, ale z našeho vlastního rozpočtu to v letošním roce rozhodně nezvládneme. Máme peníze jen na drobnou údržbu, veškeré stavební práce jsou tak zastaveny. Na salla terenu zůstává dokončit vnitřní výzdoba. V tomto případě budeme už podruhé žádat o peníze do jednoho mezinárodního projektu. Snad budeme úspěšní. Pokračování na str. 3

VOLEJTE A PIŠTE

516 410 243

774 408 399

redakce.zrcadlo@centrum.cz

Miss Zrcadlo spolupracuje s žádanou fotografkou Anetou Kupcovou

V.I.P.

Petra Dvořáková

Aneta Kupcová se fotografování věnuje pět let. Pochází z Prahy, kde také vznikají její nádherné snímky. Synonymem klidu a pohody se pro ni stalo Holandsko, kde žije její sestra s rodinou a kam se pravidelně vrací. Miluje tamní přátelský přístup lidí. Jak sama říká, Holandsko je pro ni oázou pro duši. Její snem je podívat se do New Yorku.

Fotografování bere jako práci i koníček, kde se může maximálně seberealizovat. Spolupracuje s módním návrhářem Miroslavem Bártou. Na jejích fotografiích najdeme zvučná jména jako Renata Langmannová (Česká Miss 2006), Michaela Štoudková (2. vicemiss České Miss 2005), Blanka Javorská (TOP 6 České Miss 2007), nebo Andrea Šopová (finalistka České Miss 2007). Její práci můžete nalézt na www.aneta-kupcova.bestfoto.info, na FB jako Yasmina Photos (Aneta Kupcová) a v neposled-



Blanka Javorská

ní řadě na www.fotopatracka.cz. Na těchto odkazech naleznete na Anetu i kontakt.

Anetko, co Vás přimělo k fotografování?

Potřeba seberealizace. Vždy jsem byla tvůrčí a kreativní, ale pracovala jsem na exponované pozici, kde mi nezbývalo dostatek času pro seberealizaci. To

se změnilo poté, co jsem zůstala doma na mateřské.

Co považujete za nejdůležitější přednost fotografa a naopak modelky?

Přednost fotografa? Asi umět vnímat krásu a přenést ji do fotografie. Přednost modelky? Spontánnost a bezprostřednost.

Vaše fotky působí hezky a romanticky. Avšak některé modelky do tohoto konceptu nezapadají. Máte svůj oblíbený typ modelky?

Nejde o modelku, nevybíráám si určitý typ pro svou fotografii. Každá žena může mít krásné fotky, někdy to jde snadno, někdy to dá více práce, ale výsledek může být vždy podařený. Pokud bych si ale mohla vybírat, mám ráda modelky s výraznými rysy.

Kde fotíte raději? Dáváte přednost exteriéru nebo interiéru?

Záleží na ročním období. Mám ráda denní světlo, tak pokud je to jen trochu možné, využívám jej při svém focení. V zimních měsících nebo pro určitý projekt je však více vhodný ateliér.

Tento rok se budete podílet na soutěži Miss Zrcadlo. Je to pro Vás výzva?

Výzva ani tak ne, jsem ve věku, kdy už jsem si své cíle, které jsem měla, splnila. Je to pro mě spíše radost.



Michaela Štoudková

Je známo, že jste nafotila vítězky minulých ročníků Miss Zrcadlo - Hanu Jurnečkovou a Karolinu Skotákovou. Vidíte v nich potenciál a jak se Vám s nimi fotilo?

Tanečníci soutěžili v Blansku

V krásném prostředí sálu a přilehlých prostor Dělnického domu v Blansku se konal v sobotu další ročník soutěže ve společenských tancích pro děti i juniory.

„Stává se již tradiční. Uspořádali jsme ji po čtvrté. Myslím, že podmínky jsou u nás pro tuto akci velmi dobré,“ pochválil organizátory ředitel Kulturního střediska města Blanska Jaroslav Jeřábek. Soutěžící sbírali body do seriálu jak v latinskoamerických, tak standardních tancích.

„Sjelo se k nám zhruba na dvě stě padesát tanečních párů z celé České republiky. Zapojili se i někteří domácí, kteří navštěvují naši základní uměleckou školu,“ dodal. (bh)

Určitě ano. Obě dívky mají notnou dávku fotogeničnosti, společné focení bylo bezvadné a výsledek předčil moje očekávání

Jaká osobnost je pro fotografku Vašeho formátu mizou? Koho byste chtěla nafotit, kdybyste si mohla vybrat?

Pokud bych si mohla vybrat kohokoliv, byla by to Helena Christensen. Přijde mi, že tak krásná a charismatické modelky jako ona, se rodí jednou za sto let...

Dalo by se říci, že u každé dívky, ženy se najde v setu fotek taková, se kterou jste spokojená? Nebo se občas stane, že se prostě nezadaří?

Jak už jsem zmínila, vždy se dá dosáhnout skvělého výsledku, někdy to jde samo, někdy to zabere více práce, ale jde to.

Co byste jako úspěšná fotografka poradila a popřála začínajícím modelkám?

Nestydět se, prohlížet modní časopisy, trénovat pózy a pracovat na sobě... S modelkou, která umí sama pózovat, cvičit si pózy doma před zrcadlem a vytěžit z toho pro sebe to nejlepší, s takovou je mnohem snazší spolupráce.



Tereza Dobrová



Foto Bohumil Hlaváček

Jan Kraus: Někteří lidé se mému pořadu vyhýbají

Pavel Šmerda

Moderátor Jan Kraus zavítal minulý týden do Blanska. V rámci Talk show Hvězdy jak je neznáte se představil před vyprodaným sálem Dělnického domu společně se zpěvákem Davidem Mattiolim. Ještě před začátkem si našel čas na krátký rozhovor.

Jakou jste měl cestu do Blanska?

No, máme teď u Prahy tu debilitu, na dálnici rozebírají most. Dělal tam od osmi do čtyři a je to docela náročný.

Dnešní večer je to vaše blanenská premiéra?

Nepamatuji si, že bych někdy v Blansku byl.

Všude se pořád píše o vašem pořadu Uvolněte se, prosím. Co ostatní aktivity?

Já jich zase až tak moc nemám, hraji ještě v divadle, občas vylezu takhle mezi lidi.

Co hrajete v divadle?

Něco mám v Praze, občas jezíme na zájezdy s hrou Na hniličko.

Pojďme k dnešnímu pořadu. Ten bude asi trochu jiný než v divadle Ponec, kde se natáčí Uvolněte se, prosím?

Je to úplně něco jiného, tohle dělám hlavně proto, že je dobrý občas přijet mezi lidi. Ptají se, na co chtějí, a člověk vidí, co je zajímavé. Mám to rád.

Jak je to s výběrem hostů?

Výběr hostů jde mimo mě. Tady jsem navíc já sám hostem, což je pro mě komfortní.

Diváci tady pravděpodobně reagují jinak než v divadle, kde jsou reflektory a hlavně televizní kamery?

Určitě. Když lidi uvidí kamery, tak jsou tužší. Uvidíme, jaké tady bude publikum. Nevím, kam Blansko patří. Někde jsou lidé chladnější, někde vřelejší.

Ptal jsem se na výběr hostů. Ani do „svého“ pořadu v Praze si je nevybíráte?

Ne, na to mám paní, která se zabývá jenom tím. Musím říct, že velmi dobře. Je to samostatná disciplína a v televizi klíčová.

Máte určité právo veta?

Mám, ale ona ví, kdo jsou lidé, které v pořadu nechci. Je jich v této zemi asi pět. Ne, že bych s nimi nechtěl mluvit, ale mohlo by dojít ke rvačce.

Jmenovat je asi nebudeme, že?

No, ono to nemá žádnou vypovídací hodnotu. To je čistě nějaká moje osobní antipatie.

Bojí se někteří lidé do vašeho pořadu přijít?

Ano, a prý je jich dost, hlavně politici. Vždycky se dozvím, tenhle už rok říká, že za čtrnáct dnů. A ono to trvá dva roky. Oni neřeknou, že neprijdou, ale slíbí, že později. Typickým příkladem je Pavel Bém. Na druhé straně jsou zase lidé, kteří se tam derou, ale ta paní je nechce.

Je někdo, na koho čekáte a ještě ve vašem pořadu nebyl?

Často se na někoho těším víc, někoho vůbec neznám, tak ani nevím, co od něj můžu čekat. A pak je to tak, že člověk, kterého neznáte, vás mile překvapí, a ten, na kterého jste se těšil, vás zklame. Je to individuální.

Pokračování na str. 5



Foto archiv TV Prima - Dagmar Hájková

CHCETE SE STÁT NOVOU MISS ZRCADLO A VYHRÁT SPOUSTU HODNOTNÝCH CEN? STAČÍ SE ZÚČASTNIT JEDNOHO Z CASTINGŮ.



CASTINGY

22.4.2011 - **KUŘIM** - 16:00 - KULTURNÍ DŮM
 25.4.2011 - **BLANSKO** - 14:00 - DĚLNICKÝ DŮM
 26.4.2011 - **BOSKOVICE** - 16:00 - SOKOLOVNA
 27.4.2011 - **JEVIČKO** - 16:00 - HOTEL MORAVA
 30.4.2011 - **BLANSKO SEMIFINÁLE** - 10:00 - DĚLNICKÝ DŮM

ZRCADLO
 MEDIÁLNÍ PARTNER

211

Glamour

TERNA HORA

newline

lukas marecek

LIDOVÝ DŮM

OSTROVNÍ KANCELARIE

TERNA HORA

UČEPLA

Wellness Kufim

Gatema

HOTEL SLABOVNA

TERNA HORA

UČEPLA

Z REDAKČNÍ POŠTY

Jarní ples v Černé Hoře

Jako každý rok se ve čtvrtek 17. března v časných odpoledních hodinách sešli uživatelé služeb Domova pro seniory Černá Hora i jeho zaměstnanci na již tradičním Jarním plese, který se těší velké oblibě a byl již od začátku roku netrpělivě očekáván.

K poslechu a tanci hrála všem známá Veselá dvojka v podání pana Kršky a pana Peterky. Zazněly především lidové písničky opěvující vinou révu, ženy a krásy naší vlasti. O vínu se nejen zpívalo, ale víno se také pilo. Kulturní místnosti se brzy rozesl zpěv spokojených uživatelů. O kulturní program se postaral úsek aktivizace, který se představil v barvách duhy za doprovodu Hany Zagorové a její Duhové víly.

Na parketě se protočili nejen uživatelé, ale i zaměstnanci a paní ředitelka. Všichni se mohli těšit z tomboly a připraveného občerstvení v podobě chlebiček, rolád, kávy a limonád. Zájem o losy do tomboly předčil očekávání a fronta u výdeje cen se zdála nekonečná. Výherci se radovali z domácích zákusků a dortů, kosmetiky, polštářků, či dekoracích předmětů.

O spokojenosti zúčastněných svědčí i hodnocení paní Binkové, uživatelské služby domova. „Krásné, moc pěkné to bylo. Všechno bylo krásné. Muzikanti, losy, výhry a víno. Vyhrála jsem dva kapesníčky, peřinku, jablíčka, zákusky a mazání. Byla jsem spokojená. A zatancovala jsem si s Františkem.“

Kamil Lítvik



MAS pořádá vzdělávací akci

Tradiční řemesla jižní Moravy a tvorba pěších tras, venkovských muzeí a dalších produktů venkovského cestovního ruchu, to je obsah vzdělávací akce, kterou připravuje Krajské sdružení Národní sítě místních akčních skupin Jihomoravského kraje. Uskuteční se ve dnech 15. a 16. dubna v objektu moderního Pastoračního domu u kostela ve Tvarožné Lhotě.

Na programu prvního dne budou přednášky věnované živému dědictví, odpoledne bude patřit Koštu oskoruší a Muzeu oskoruší na Oskoruševě stezce, procházce unikátním vinařským areálem Plže v Petrově s ukázkou zapojení vinařů do venkovské turistiky. Nosnou náplň druhého dne budou zajímavé exkurze. Bližší informace podá Jana Koudelková na tel. 511 141 728, e-mail: masmk@seznam.cz.

Marta Antonínová

Karneval ve Voděradech

V sobotu 19. března se konal ve Voděradech maškarní karneval pro děti, na který se přišlo podívat bezmála 150 rodičů se svými ratolestmi. Akci pořádala kulturní komise při obecním úřadu. Pro děti byla připravena spousta soutěží, například házení kostek do koše, nebo prolézání tunelem na čas. Také nechyběla bohatá tombola a spousta sladkých odměn. Závěrem karnevalu se losovalo ze všech masek a na šťastného výherce čekala krásná plyšová hračka.

Lenka Opluštilová



Běh za sedmizubým hřebenem v Boskovicích získal nový rozměr

Náramek pomůže charitě

Hana Trnečková

Boskovice - Barevné plastické náramky nejsou jen módním výstředkem. Třeba excyklista Lance Armstrong s pomocí žlutých umělohmotných kroužků úspěšně sbírá finance na boj proti rakovině. Stejný prostředek jak získat peníze na charitativní účely zvolili i organizátoři boskovického Běhu za sedmizubým hřebenem. Jejich projekt Pomáhej s námi reprezentuje náramek barvy nebeské modří.

Běh za sedmizubým hřebenem tak nabývá novou, zcela nespornou dimenzi. „Jde právě o to, aby celý první květen nebyl přínosem pouze pro Boskovany, kteří budou závodit, ale také pro ty, kteří kvůli zdravotnímu postižení běžet nemo-

hou,“ vysvětluje Jaromíra Vítková záměr pořadatele Petra Bartoška, se kterým ji v lednu oslovil.

Boskovická místostarostka se rozhodla charitativní akci zařadit jménem města také proto, že projekt pomůže konkrétním občanům. „Na základě podkladů dodaných odborem sociálních věcí jsme sestavili seznam třinácti osob, zaměřili jsme se hlavně na děti,“ říká Vítková. Za získané příspěvky se nakoupí zejména zdravotní či rehabilitační pomůcky.

Vybere-li se dost, získají například devítiletí chlapeč-dvojička dioptrické brýle a speciální ortopedickou obuv. Mladé mamince se narodili předčasně a potýkají se se zdravotním a mentálním postižením i s tím, že je opustil otec. „Paní

Kolbertovou obdivuji za tu sílu a optimismus, s jakým zvládá péči o své děti i zaměstnání na směny,“ tvrdí boskovická místostarostka a nastiňuje jejich problémy: „Pavel špatně chodí a částo musí používat vozík. Adam, aby mohl chodit, prodělal operaci slach. Při dalším zákroku mu lékaři zavedli hadičku z mozku do žaludku, aby odváděla mozkomíšní mok.“

Většina charitativních projektů, na kterých se místostarostka Vítková podílela, probíhalo jako jednorázový koncert s příspěvkem hlavního sponzora. Ne tak akce Pomáhej s námi, která na místní podniky cílí jen částečně. „Záměrem není získat podporu pouze od podnikatelů, kteří například mohou koupit několik náramků pro své zaměstnance.

Oslovit chceme především širokou veřejnost,“ povídá Vítková a dodává: „Běh za sedmizubým hřebenem má bohatý kulturní program, ovšem nebude se vybírat vstupné. Přitom lístky na podobné koncerty stojí i stokrát. Návštěvníci tak mohou místo vstupného pomoci svým příspěvkem do pokladničky nebo koupí náramek.“

Obě možnosti příspěvků fungují již nyní v Městském informačním středisku v Boskovicích, na www.sportujsnami.cz je k dispozici i číslo bankovního účtu. „Největší výtežek však čekáme v závodní den 1. května. Sama se zapojím do vybírání, na boskovickém náměstí budu chodit s pokladničkou,“ plánuje Vítková. S bludným modrým náramkem na zápěstí.

Peníze z přehlídky pomohou potřebným



Akce. Pětačtyřicet tisíc korun vydělali organizátoři charitativní módní přehlídky s názvem Pohábat je v módě... Tak pomozte i Vy! která se konala v Dělnickém domě v Blansku. Peníze z dražby a prodeje oblečení se second handu, ale také koláčů, šperků, drátěných výrobků či vitráží poputují do vesnice Čechograd na Ukrajině, kde už 150 let žijí Češi, kteří tam kdysi emigrovali za prací. „Mají velmi špatné podmínky. Peníze půjdou konkrétním rodinám, např. na nákup pračky nebo sprchy,“ uvedla jedna z organizátorek akce Tereza Musilová.

(pš), foto Pavel Šmerda

Knihovna v Blansku pořádá zájezd do Třebíče a okolí

Blansko - Městská knihovna Blansko pořádá v rámci nového cyklu Poznejme s knihovnou... zájezd s názvem Jamí Třebíč a okolí s překvapením, který se koná v sobotu 4. června s odjezdem v 8 hodin z Blanska. Přihlášky zasílejte nebo předejte na hudební oddělení Heleně Juřkové (jurikova@mk.blansko.cz) nebo Evě Šebkové, hudební oddělení a studovna (sebkova@mk.blansko.cz), tel. č. 516 410 101, 516 775 950. Termín přihlášek je do 20. května. Bližší informace na internetových stránkách www.knihovna.blansko.cz.

(zpr)

Děti potřebují pastelky

Blansko - Rodinný koutek Family Point v budově blanenského městského úřadu na náměstí Republiky je v provozu právě rok.

„Pokud občané zavítají až na konec chodby v přízemí, uvidí velice pěkně zakoutí zařízení pro děti a jejich maminky,“ říká tajemník Josef Kupčák s tím, že jelikož je toto místo velice frek-

ventované, projevuje se tam velká spotřeba kreslicích potřeb, především pastelek a tužek.

„Chtěli bychom tedy oslovit veřejnost, pokud by doma měli jakékoli pastelky a mohli je věnovat na tyto účely, ať kontaktují Janu Fadrnou na telefonním čísle 516 775 358,“ vyzývá tajemník městského úřadu.

(bh)

Boskovičtí přispějí spolkům a organizacím

Boskovice - Také letos podpoří boskovická radnice formou grantového systému různé spolky a organizace ve městě. Zájem o peníze byl větší než částka, která byla uvolněna v rozpočtu. Proto se muselo přikročit ke krácení.

„Celkový požadavek byl na více než 890 tisíc korun. Komise některé projekty vyřadila z formálních důvodů a ve finále rozdělila asi 220 tisíc korun. Evidovali jsme třiatřicet žádostí, z nichž uspělo čtrnáct,“ uvedla boskovic-

ká místostarostka Jaromíra Vítková. Mezi úspěšnými je podle ní například Festival bez bojů a válek, pěvecký sbor Leoš, Běh za sedmizubým hřebenem nebo druhý ročník Pochodu po dálničním tělese R43.

Vedení města rozdělvalo peníze také nespornovně mládežnickým organizacím. Uspokojeni byli všichni tři žadatelé, kteří dostali zhruba polovinu žádaných peněz. Konkrétně Junák, Mateřské centrum Boskovice a Pionýr.

(hrr)

Do Lysic se vrátila komedie Dalskabáty, hříšná ves

Pavel Šmerda

Lysice - Členové divadelního souboru KLYH při TJ Sokol Lysice mají za sebou úspěšnou premiéru nové divadelní hry. Režisérka Olga Tejkalová tentokrát vsadila na osvědčenou pohádkovou komedii Dalskabáty, hříšná ves aneb Zapomenutý čert.

„Dalskabáty se na lysická prkna vrátily přesně po padesáti letech. V roce 1961, tedy už dva roky po napsání od Jana Drdy, tuto hru nastudoval s divadelním souborem Sokola Lysice Antonín Novák, tehdejší ředitel Základní školy v Lysicích. Přestože v kro-



Foto Pavel Šmerda

nice divadla je jen tento záznam, podařilo se nám díky pamětníkům zjistit, že Plaznerku tehdy hrála Františka Tejkalová, Matesa Jan Peterka, dvojroli faráře a Ichuriela Jan Škrobánek a kovářku Jiřina Matoušová,“ řekla režisérka Olga Tejkalová.

Ta i v letošním roce vsadila na osvědčený herecký kolektiv, ve kterém vynikali Jan Meidl jako Matesa a Michaela Danáčová jako Marijána Plaznerová, tradičně skvělými výkony se opět blýskli Pavel Dvořáček v dvojroli faráře a Ichuriela a Martin Horňanský v roli potulného komedianta Lupina.

Osoby a obsazení: Michaela Danáčová (Marijána Plaznerová, vdova po hrobaři), Jan Meidl (Mates, dříve Trepifajksl, venkovský čert), Pavel Dvořáček (Ignác Loula, farář v Dalskabátech a JUDr. A ThDr. Ichuriel, experimentální psycholog), Simona Kyánková (Alois Piškytule, kostelník dvojí tváře i pohlav), Martin Koláček (Ondřej Tyburec, kovář), Zuzka Koláčková (Dorotka, kovářova žena), Pavla Gretzová (bohatá mlynářka), Miroslav Fadrný (Honza Mračno, kovářský pomocník), Radka Máslová (Mančinka, farská děvečka), Martin Horňanský (Lupi-

no, potulný komediant), Antonín Adámek (Kníže Belzebub, vládce pekla), Andrea Musilová (Barbulinka, jeho sekretářka), Marcela Polanská (JUDr. Solfernus), Martin Meidl (JUDr. Belfegor), Pavla Tejkalová, Kristýna Kyánková a Tereza Tejkalová (děvčata z Dalskabátů), Robert Běluša (služební čert).

Hudební doprovod: Lenka Fojtová, **sledování textu:** Dáša Ryzí, **scéna:** Jaroslav Jašek, **světla:** Rudolf Kubíček, **kostýmy:** Iva Hanušová, **líčení:** Hana Navrátilová a Alena Kotlánová, **účesy:** Michaela Danáčová, **režie:** Olga Tejkalová.

TRH PRÁCE NA BLANENSKU A BOSKOVICKU

Přijmeme OBCHODNÍHO ZÁSTUPCE do společnosti **fincentrum®**

Co Vám můžeme nabídnout?

- ♦ příjemné pracovní prostředí
- ♦ propracovaný systém vzdělávání a profesní růst
- ♦ velmi zajímavé finanční ohodnocení
- ♦ důvěryhodnost a dobré jméno společnosti

Co požadujeme?

- ♦ zájem a chuť pracovat
- ♦ obchodního ducha
- ♦ znalost práce s PC
- ♦ fičíčský průkaz sk. B a vlastní automobil
- ♦ SŠ nebo VŠ vzdělání
- ♦ snahu učit se novým věcem
- ♦ příjemné vystupování

Strukturovaný životopis zasílejte na e-mail:
boskovice@fincentrum.com,
do předmětu e-mailu uveďte:
„obchodní zástupce - Boskovice“.



728 218 218 17. listopadu 19, 680 01 Boskovice
boskovice@fincentrum.com | www.fincentrum.com

OBCHODNÍ SPOLEČNOST

hledá

PRO NOVĚ OTEVŘENOU POBOČKU V BOSKOVICÍCH

♦ **Obchodní zástupce** (5 volných míst)

♦ **Manažera týmu** (1 volné místo)

Své životopisy zasílejte na
e-mail: **nabidkaprace@zrcadlo.net**

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PRODEJ

Prodám pozemek, v k.ú. Ráječko, výměra 663 m², vhodné k rekreaci. Tel.: 607 278 309.

Prodám nebo vyměním za 1+1 (BM, BO, BK, SY) rod. dům 5+1

20 km od Blanska. Tel.: 777 060 322.

Prodám byt OV 1+1 v Boskovicích za 980 000 Kč. Tel. číslo: 608 245 425.

Prodám garáž v Blansku ve Sloupečnicku. Tel.: 602 734 913.

Prodám RD 3+1 v Krasové, garáž, dvůr, zahrada, studna. Možnost půdní vest. Cena 1,6 mil. Tel.: 723 199 235.

PRONÁJEM

Pronajmu byt 3+1 ve 2. patře RD v Černé Hoře. Dva pokoje se samostatným vstupem, jídelna, kuchyně a sociální zařízení společné. Vhodné pro 2-4 osoby. Nájemné od 5.000,- Kč + záloha na služby. K nastěhování po domluvě, možno ihned. Mobil: 737 647 155.

Pronajmu byt 1+1, v Blansku na sídlišti Písečná, cena dohodou. Tel.: 734 558 726.

Pronajmu nezařízený byt 2+1 v Boskovicích, byt je po částečné rekonstrukci, cena 6000,- Kč + inkaso. Tel. č.: 777 901 661.

RŮZNÉ

Vykoupím pozemky typu: pole, louky, remízky (na velikosti nezáleží). Platba ihned - v hotovosti. Tel.: 733 133 790.

Hledám brigádu, úklid, pomoc v domácnosti atd. Tel.: 731 987 819.

PODNIKATELSKÁ INZERCE

Zahradnictví živa Lysice vám i letos nabízí mimo plného sortimentu ovocných dřevin také sazenice vinné révy - kvalitní ranné stolní odrůdy, vhodné do našich podmínek. Dále substráty, hnojiva, chemii pro zahradu, oblázky k úpravě povrchu a další. Tel.: 608 734 126.

Prodám sadbové brambory - odrůda ROSELLA - 1 q za 900,- Kč. Tel.: 606 920 940, Kunštát.

PŮJČKY & REALITY
www.dinero.cz

Nabízím ke koupi brambory RAFAELA, syté žlutá dužnina, varný typ A, hlízy odolné hádátku, strupovitosti, virovým chorobám, v této ceně: sadbové brambory: 8 Kč/kg, konzumní brambory: 6 Kč/kg. Kontakt: 603 951 972.

Jaro je tady...



SLUŽBY
Květinové studio
KRISTÝNA

- květiny
- aranžmá
- dekorace

Hybešova 53, vedle pošty, BLANSKO



SLUŽBY
Dovolená v Chorvatsku!
RIVIÉRA SEGET

Apartmány od 10 metrů od moře v soukromých vilách, klidná lokalita, klima, vlastní pláž, internet WI-FI, TV+sat.

www.vranjica.eu



SLUŽBY
ARBORETUM
Borotín u Boskovic

- ♦ japonská zahrada, ukázky rostlin a výsadeb, aj.
- ♦ prodejna rostlin výběr 700 druhů
- ♦ návrhy a realizace zahrad za solidní ceny

Otevřeno od 21. 3. do 1. 11. út-ne 9.00-17.00 hod.

Tel.: 603 148 019
www.zahrada-borotin.cz



DUBEN

je jeden z nejrůšnějších měsíců na zahrádce. Příroda se probouzí ze zimního spánku a je potřeba, abyste jí věnovali dostatečnou péči, která se vám brzy vrátí při pohledu na rozkvetlou zahrádku.

DUBEN V ZAHRADĚ - STROMY, KEŘE

V průběhu března a dubna nastává ideální doba k přesazování dřevin. Okrasné keře a záhony s trvalkami pohnoujíme v březnu, nejpozději v dubnu proleželým

kompostem. Mladé semenáčky a řízkovance protřepte a přesadte včas, než si budou vzájemně konkurovat.

OVOCE A ZELENINA V DUBNU

Ovocné stromy v dubnu potřebují

bují k novému růstu zvýšené dávky živin. Ty jim můžeme poskytnout ve formě organických hnojiv (kompostu) nebo prostřednictvím umělé výživy. Do konce dubna můžete ještě vysazovat ovocné stromky. U starších stromů je důležitý důkladný postřik proti přezimujícím škůdcům kombinovaný s preventivním postřikem proti houbovým chorobám.



Srdečně vás zveme do nově otevřené prodejny

DÁRKOVÝ SERVIS

na ulici Smetanova 8, Blansko
(VEDLE CENTRA JEŽEK)

Nabízíme služby v oblasti květin, dárků a balení. Rozvozy květin a dárků po Blansku zdarma!

Řezané květiny za zaváděcí ceny!

První máj - lásky čas!

Přijďte si vybrat dárečky pro své milé.

Připravili jsme pro nevěsty příjemný svatební koutek, kde vám naši profesionální floristé poradí s výběrem svatebních kytic a ostatních dekorací. Firmám nabízíme jakékoliv dekorace do veškerých firemních prostor, výzdoby firemních večírků, plesů a rautů. Všechny objednávky lze provádět i po telefonu.

Dáváme květinám duši.

Naše prodejny:

BLANSKO, Smetanova 8, tel.: 725 353 080.

Po-Pá 8-17, So 8-12, Ne 9-12

BOSKOVICE, Bezručova 12, tel.: 602 640 703.

Po-Pá 8-17, So 8-12, Ne 9-12

BOSKOVICE, 17. listopadu 3, tel.: 725 700 869.

Po-Pá 8-17, So 8-12, Ne zavřeno

NONSTOP SLUŽBA 725 353 070

E-mail: darkovyservis@seznam.cz

Zahradnictví ŽIVA LYSICE

Ing. Hedvika Horňanská

♦ PRODEJ okrasné a ovocné dřeviny, trvalky, skalničky, vodní rostliny, substráty, chemie a další potřeby pro zahradu

♦ SLUŽBY údržba a výsadba zahrad včetně návrhu, trávniky, automatické závlahy, oplocení

Kontakt:

tel.: 608 734 126



Spojte příjemné s užitečným, navštivte

ARBORETUM ŠMELCOVNA BOSKOVICE a jeho ZAHRADNÍ PRODEJNÍ CENTRUM

od 15. března do 15. listopadu

Provozní doba

ARBORETUM PO-NE 9.00-17.00

PRODEJNÍ CENTRUM PO-NE 9.30-16.30

AKCE V ROCE 2011

JARO V ARBORETU

8.-17. dubna • CIBULOVINY

13.-22. května • RHODODENDRONY

LÉTO V ARBORETU

1.-5. června • IRISY

19.-28. srpna • TRVALKY (okr. trávy, ocúny, vřesy)

PODZIM V ARBORETU

1.-16. října • PODZIM (ovoce, zelenina...)

ARBORETUM ŠMELCOVNA
Šmelcovna 3, 680 01 Boskovice
fax: 516 453 071, mobil: 602 173 936
e-mail: arboretum@smelcovna.cz
www.smelcovna.cz

Pohádková říše rostlin, víl a skřítků

Pivovar Černá Hora loni zvýšil prodej a navýšil výrobní kapacity o třicet tisíc hektolitřů

Na trhu se objeví nová nopálová piva

Pavel Šmerda

Černá Hora - Zatímco český pivní trh v loňském roce klesal, odhaduje se, že o zhruba 10%, Pivovar Černá Hora meziročně zvýšil prodeje piva, rozšířil distribuci, uvedl na trh nové značky a získal řadu ocenění z degustačních soutěží.

„Pivovar Černá Hora loni zvýšil prodej o 5%, a to zejména díky vyšším dodávkám sudového piva do hospod a restaurací. Nejoblíbenějším pivem je ležák Páter, který loni předstihl nyní již druhou značku v pořadí – výčepní pivo Tas. Nejvýznamnější ovšem ve srovnání s předchozím rokem rostly prodeje pšeničného ležáku Velen,“ uvedl obchodní ředitel černohorského pivovaru Bořivoj Bartoněk.

Většina pivní produkce určené pro tuzemský trh se prodala v domácím regionu, nicméně zapojení do skupiny K Brewery, ke kterému došlo téměř přesně před rokem, umožnilo rozšířit distribuci černohorského zlatavého moku i dalších krajů, například na Zlínsko, Vysočinu, Olomoucko nebo do Východních Čech.

„Vedle nárůstu tuzemských prodejů pivovar zvýšil i export, a to celkem o více než šest procent. Většina piva loni směřovala i nadále na Slovensko, vyvážíme i do Polska, Řecka, Německa, Itálie, ale také do Gruzie, Vietnamu, Číny nebo na Taiwan,“ upřesnil Bořivoj Bartoněk.

Pivovar nabízí nové výrobky

Pivovar Černá Hora uvádí letos na trh čtyři nové druhy piva. Celkový sortiment piv vyráběných v Černé Hoře se tak rozroste na dvacet značek. „Už o víkendu na



zahájení turistické sezony ochutnali zájemci nopálová piva, tedy piva s výtažkem z opuncie. Konkrétně nopálové nealkoholické pivo, pšeničný nopálový ležák, světlý nopálový ležák a světlé výčepní nopálové pivo,“ řekl sládek pivovaru Vlastimil Zedek s tím, že výtažek z opuncie dodává pivu exotickou vůni květu, která je podpořena nasládlými tóny v chuti. Ta zvýrazňuje plnost piva a zjemňuje hořkost. Opuncie, která má mít i léčivé účinky, se do piva bude přidávat ve formě extraktu. Nopálová piva budou k dostání pouze v sudech. „Je to premiéra. Trh si sám řekne, a pokud nové pivo půjde na obdyt, začneme ho dodávat i v lahvích,“ doplnil sládek.

Už v polovině ledna letošního roku začal pivovar s distribucí nového sudového piva Páter nefiltrovaný. „Jedná se o světlý ležák s vysokým

obsahem pivovarských kvasinek, které dávají vzniknout živému pivu s čerstvou osvěžující chutí, znamenitým řízem a velmi dobrou pěnivostí,“ popsal novinku Zedek.



Díky tomu, že pivo neprochází filtrací a pasterizací, nepřichází o vitální pivovarské kvasnice, které způsobují na první pohled patrný lehký zákal piva. Tento typ piva, mezi pijáky často označovaný jako „kvasničák“, obsahuje velké množství vitamínů B, které jsou důležité pro zachování chuti k jídlu a zlepšení trávení.

Do sudů se nově začalo stáčet také nealkoholické pivo Forman polotmavý, které se až doposud prodávalo pouze v lahvích. „Nabídkou polotmavého Formana

v sudech jsme vyšli vstříc poptávce hospodských,“ vysvětlil důvody pro změnu obchodní ředitel pivovaru Bořivoj Bartoněk a dodal, že v blízké budoucnosti se milovníci netradičních piv mohou těšit ještě na nové nealkoholické pivo.

Pivovar Černá Hora loni investoval také do výroby. „Objem investic přesáhl šestatřicet milionů korun. Největší investicí, která v pivovaru proběhla, bylo rozšíření ležáckého sklepa a instalace šestnáct nových ležáckých tanků, čímž došlo k navýšení výrobní kapacity o třicet tisíc hektolitřů ročně. Zároveň byly do provozu zapojeny také dva nové roboty na paletizaci a depaletizaci sudů a přepravky, které nahradily těžkou manuální práci,“ prozradil sládek pivovaru Vlastimil Zedek s tím, že došlo také k instalaci již třetí linky na stáčení sudů a limonád a k částečné mechanizaci linky na stáčení pětilitrových sudků.

Také na letošek počítá společnost s investicemi. „Zaměříme se hodně na ekologii. Budeme například instalovat kotel, který umožní energetické využití kalů

Kdo je společnost K Brewery

Pivovarská společnost K Brewery v současné době ovládá a úspěšně provozuje celkem sedm menších či středně velkých pivovarů - v Protivíně (Platan), v Jihlavě (Ježek), v Uherském Brodě (Janáček), v Hlinsku (Rychtář), v Klášteře Hradišti nad Jizerou (Klášteř), ve Vysokém Chlumci (Vévoda) a v Černé Hoře. Majoritní podíl ve skupině má majitel luhačovických lázní a dalších firem Martin Burda společně s finančníkem Grzegorzem Hótu. Svě minoritní podíly mají ve skupině také Zdeněk Radil, působící dnes také ve funkci generálního ředitele K Brewery, a podnikatelka Eva Kropová. (zpr)

z čistíčky odpadních vod a mláta pro výrobu páry pro potřeby pivovaru, je naplánována i instalace již třetí kogenerační jednotky, která umožní zvýšit výrobu elektrické energie z bioplynu,“ upřesnil Zedek.

Pivní pouť bude poslední sobotu v září

Černá Hora - Pivovar Černá Hora plánuje i v letošním roce uskutečnit řadu kulturních akcí. „O víkendu proběhlo v areálu pivovaru zahájení turistické sezony v destinaci Moravský kras a okolí. Také letos byl součástí akce pokus o vytvoření nového českého rekordu, tentokrát v počtu vesmírných turistů. Celkem jich komisaři z Agentury Dobry den z Pelhřimova zaznamenali 895. Návštěvníci si v premiéře pochutnali také na novém nopálovém pivu,“ řekl Radek Pavlík z oddělení marketingu.

Ve druhé polovině května, v pátek 20. a v sobotu 21., se černohorský pivovar bude opět spolupodílet na pořádání již 12. ročníku



Na Pivní pouti vystoupila i Tublatanka.

Foto Pavel Šmerda

brněnských Pivovarských dnů na Staré radnici. Návštěvníci se mohou těšit na celkem 35 značek piv z menších a středních pivovarů včetně Černé Hory. Součástí pivních slavností bude i bohatý kulturní program a samozřejmě stánky s občerstvením.

„Pivovarskou sezónu jako už každoročně uzavře Pivní pouť, která proběhne tradičně poslední sobotu v září. „Návštěvníci se mohou těšit kromě nepřeberné nabídky jídla a pití všeho druhu na bohatý kulturní program. Už dnes mohou slíbit vystoupení skupiny MIG 21, Xindl X a Kataríny Knechtové,“ doplnil Radek Pavlík. (pš)

Pivovar získal prvenství za nejhezčí podtáček

Černá Hora - Řadu významných ocenění si připsala v poslední době černohorská piva. V soutěži Zlatá Salima 2010 zvítězil pšeničný ležák Velen v kategorii alkoholických nápojů, první místo obsadil také černohorský Granát v soutěži Pivo České republiky 2010 a zlatou medaili v kategorii neobvyklých piv si z kláně Znojemský hrozen odvezl opět Velen.

Druhé místo obsadila na Dočesné 2010 piva 1530 v kategorii speciální pivo světlé a Kamelot mezi světlými ležáky. Sdružení přátel piva 2010 potom na podzim ocenilo Moravské sklepní nefiltrované stříbrnou medailí. „Těší mě, že značka Černá Hora se napříč republikou stala synonymem pro poctivé a dobré pivo,“ uvedl sládek Pivovaru Černá Hora Vlastimil Zedek s tím, že radost mu udělalo i prvenství v soutěži o nejhezčí podtáček, jejíž výsledky byly vyhlášeny letos v únoru na tábořském setkání sběratelů pivních etiket a suvenýrů. (pš)

Jarmark v Jedovnicích ovládly Velikonoce

Jedovnice - Tradiční jarní knižní jarmark pořádaný v Jedovnicích v posledních letech také ve spojitosti s jarmarkem výrobků nesoucích označení Moravský kras – regionální produkt, se letos nesl v duchu velikonočních svátků. Sál kulturního domu zaplnila tato populární akce již po sedmácté.

Zájemci si mohli na místě koupit velikonoční mazance, bohatě zdobená perníková vejce, ale také slavnostní aranže k tomuto svátku jara. Byla tam přiležitost vidět na jednom místě šikovně

ruce tvořící škrabané, batikované nebo dokonce drátkované kraslice. Nechyběla ani čistě mužská záležitost – plení velikonoční pomlázky.

K tomu všemu patřila bohatá nabídka potravinářského sortimentu z doubravické pštroší farmy, kozí farmy ze Šošůvky a z Mlékárny v Otínovsi. Stánky pekáren z Rudice i ze Sloupu byly vyprodány už kolem poledne. Pestrost sortimentu doplňovaly zabijačkové speciality, ale také pivo, limonády nebo medovina. (ama)

V knihovně pokřtili novou dětskou knížku

Rájec-Jestřebí - Novou obrázkovou knížku pro děti Pěť a zahradič, kterou napsala Eva Mrázková, pokřtili minulý týden v rájecké knihovně.

„V nakladatelství, kde pracuji, mám na starosti učebnice, výchovu a pedagogiku. Co nám chybělo, byla edice obrázkových čtení, tak jsem si řekla, že bychom ji mohli doplnit mezi naše dětské knížky. Svoji prvotinu jsem napsala loni o Vánocích. Měla jsem chuť, chtěla jsem rozjet něco nového, takže vznikla poměrně rychle,“ řekla při křtu autorka knížky.

Knížka Pěť a zahradič je určena především pro předškoláky



Křest knihy.

Foto Pavel Šmerda

a prvňáčky. „Psala jsem ji s určitým cílem. Když sleduji, jak děti přestávají vnímat a chápat různé věci, chtěla jsem jim připomenout, jak funguje příroda, že brambory rostou v zemi, na zahrádě se musí pracovat, ale užije se tam i spousta legrace,“ doplnila Eva Mrázková, která tento týden vydává už druhou knihu z nové edice. Ta nese název Knížka o knížce a je o tom, jak vzniká knížka.

Obě knihy zájemci najdou ve všech knihkupectvích nebo si je mohou objednat elektronickou formou na internetových stránkách nakladatelství www.knihy.cpress.cz. (pš)

Turistickou sezónu na Blanensku a Boskovicku zahájil netradiční rekord



Akce. Téměř tisícovka lidí se sešla v neděli odpoledne za krásného slunečného počasí na nádvoří Pivovaru Černá Hora na zahájení nové turistické sezony v destinaci Moravský kras a okolí. To bylo opět spojeno s vytvořením nového netradičního rekordu. „Letos v počtu vesmírných turistů. Celkem jich bylo 895, k tomu 25 psů. Převládaly talíře všeho druhu, méně bylo raket. Zaznamenali jsme opět spoustu kuriozit, např. velkou raketu od NASA nebo obložený talíř,“ řekl jeden z organizátorů Jiří Kučera s tím, že na akci byly představeny i dva nové projekty, turistický portál www.blanensko.cz a projekt Krajem pověstí a bájí aneb Pověstí a pohádky od Svatavy. Lidé také mohli ochutnat nové nopálové pivo z produkce Pivovaru Černá Hora. (pš)

3x foto Pavel Šmerda

kalendář akcí

úterý 5. dubna

AKCE

Adamov - Městské kulturní středisko v 17 hod.: Novinky v silničním zákoně, beseda se Zdeňkem Perníčkem.
Blansko - Klub Ratolest v 10 hod.: Povídání o velikonočních s P. Jiřím Kaňou.
Blansko - Klub Ulita v 18 hod.: Klub GO, orientální strategická hra.
Blansko - Senior centrum ve 14 hod.: Naučná přednáška o přírodě Moravského krasu s Bohuslavem Kouteckým.
Boskovice - Videosál Katolického domu v 16 hod.: Arabské země, přednáška Josefa Prose.
Černá Hora - Centrum Veselá beruška v 10 hod.: Beruščina hernička s velikonočním tvořením.
Doubřavice - Pěkná modrá v 9 hod.: Kurz komunikace.
Rájec-Jestřebí - Sál K-áčko v 18 hod.: Indie, cestopisná přednáška Karla Kocúrka s promítáním diapositivů a s ukázkou hry na různé indické hudební nástroje.
Šošůvka - Kulturní dům v 18 hod.: Beseda se spisovatelem Arnoštem Vašíčkem.

DIVADLO

Rájec-Jestřebí - Sokolovna v 10 hod.: Pyšná princezna, divadelní představení pro děti.

KINA

Blansko ve 20 hod. Biutiful.
Boskovice v 15 hod. Filmové odpoledne pro seniory: Hlavně nezávazně.
Boskovice v 19.30 hod. Hlavně nezávazně.
Jedovnice v 19 hod. Jíst, meditovat, milovat.
Letovice v 17 a 19.30 hod. Cizinec.



středa 6. dubna

AKCE

Blansko - Katolický dům v 18.30 hod.: Poutní tradice na Moravě, povídání s historikem Jiřím Míhoulou.
Blansko - Knihovna v 16 hod.: Zaječí svatba, zdobení velikonočních perníků s Evou Zígalovou.
Borotín - Městský úřad ve 14 hod.: Sběrka diakonie Broumov.
Boskovice - Studovna městské knihovny v 16 hod.: Belgie II, přednáška Jaroslava Parmy s projekcí.
Velenov - Obecní úřad v 17 hod.: Sběrka diakonie Broumov.

KINA

Blansko ve 20 hod. Biutiful.
Boskovice v 19.30 hod. Obřad.
Letovice v 17 a 19.30 hod. Cizinec.
Sloup v 19 hod. Cizinec.

čtvrtek 7. dubna

AKCE

Blansko - Muzeum v 17 hod.: Hrad Blansko - historie a pověsti, beseda.
Černá Hora - Centrum Veselá beruška v 16 hod.: Kurz efektivního rodičovství.
Doubřavice - Pěkná modrá v 9 hod.: Čtenářský kroužek.
Křtiny - Společenský sál v 18.30 hod.: Noční obloha - Cestování po hvězdách, mezi nimi, blízko i daleko. A jak to všechno zachytit, beseda s Petrem Švendou.
Velké Opatovice - Zámecký sál v 18 hod.: Schůzka Klubu mladých důchodců.

KINA

Blansko ve 20 hod. Černá labuť.

Boskovice v 17 hod. Sucker Punch.
Boskovice v 19.30 hod. Filmový klub: Vše pro dobro světa a Nošovic.
Doubřavice v 18 hod. 127 hodin.

KONCERT

Adamov - Městské kulturní středisko v 18 hod.: Jarní koncert, hrají Vítězslav Drápal - flétna, Libor Janeček - kytara.

pátek 8. dubna

AKCE

Vápeníček připravil velikonoční výstavu

Tradiční velikonoční prodejní výstava, kterou pořádá v Lipovci sdružení Vápeníček, je letos připravena na víkend 8. až 10. dubna, vždy v době od 13 do 18 hodin. V prostorách lipovecké sokolovny budou k vidění velikonoční a jarní aranžmá, různé techniky zdobených kraslic, pomlázky a další rukodělné práce.

Adamov - Městský klub mládeže v 10 hod.: Tvoříme s Alenou Baisovou.
Blansko - Klub Ratolest v 8.30 hod.: Zápis do plavání rodičů s dětmi od 1 roku do 6 let, bližší informace Kateřina Daňková na tel. 731 646 774.
Blansko - Nám. Svobody v 9.30 hod.: Cesta ve tmě, soutěž vodicích psů.
Černá Hora - Centrum Veselá beruška v 10 hod.: Dětský bazar, Beruščina hernička + přednáška Lepek a tekuté kaše.
Velenov - Obecní úřad v 18 hod.: Sběrka diakonie Broumov.
Velké Opatovice - Zámecký sál v 8.30 hod.: Tajemný svět legend, beseda se spisovatelem Arnoštem Vašíčkem.

KINA

Blansko ve 20 hod. Černá labuť.
Boskovice v 17 hod. Méda Běda 3D.
Boskovice v 19.30 hod. Sucker Punch.
Olešnice v 19 hod. Srpen před bouří.
Rájec-Jestřebí v 18 hod. Jonah Hex.
Šebetov v 19.30 hod. Letopisy Narnie: Plavba Jitřního poutníka.
Velké Opatovice v 19.30 hod. Rodinka.

ZÁBAVA

Kozárov - Kulturní dům ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Demonium.
Šošůvka - Kulturní dům ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Medium.

sobota 9. dubna

AKCE

Velikonoční akce pro rodiny

Kůlaj sa vajčko kůlaj je název akce, kterou v sobotu 9. dubna od 15 hodin pořádá Galerie Ve Věži v Blansku. Jedná se o velikonoční workshop, neboli velikonoční dílnu tvorby perníků vytlačováním, která je určena pro rodiče s dětmi. Každé dítě si odnese na velikonoční pomlázku ½ kg vytlačených perníků. Akce se uskuteční v moderní učebně Centrum Ježek Blansko, Smetanova 6, přihlášky a bližší informace poskytnete Pavel Svoboda, Galerie Ve Věži, Hybešova 550, Blansko, (středa a neděle 13-17 h), mobil: 606 221 772. Naďa Svobodová, Obchůdek pro děti, Bezručova 1 (denně od 9 do 17 h), mobil: 607 725 579.

Blansko - Klub Ratolest v 10 hod.: Vítání jara, výroba Morany, grilování párků.

Cetkovice - Kulturní dům ve 12.30 hod.: Fit sobota.
Černá Hora - Centrum Veselá beruška v 10 hod.: Dětský bazar.
Letovice - Kulturní dům ve 13 hod.: Velikonoční dílničky v kulturáku.
Rájec-Jestřebí - Sokolovna v 15.30 hod.: Velikonoční dílna pro maminky s dětmi.
Vážany - Kulturní dům ve 14 hod.: Velikonoční dílny.

DIVADLO

Kunštát - Kulturní dům v 18 hod.: Byl jednou jeden život, hraje divadlo LMD.



Velké Opatovice - Malá scéna stálého kina v 18 hod.: Za sušenou vodou, komedie ze současnosti v podání velkoopatovických ochotníků.

KINA

Blansko v 17.30 a 20 hod. Černá labuť.
Boskovice v 15 hod. Méda Běda 3D.
Boskovice v 18.45 hod. Metropolitan opera: Live in HD - Gioacchino Rossini/Le comte Ory.
Letovice v 17 a 19.30 hod. Tron Legacy.

VÝSTAVA

Boskovice - Galerie Otakara Kubína ve 14 hod.: Vernisáž výstavy obrazů Šárky Hrouzkové.

ZÁBAVA

Boskovice - Western park ve 20 hod.: Country bál se skupinou Boins.

neděle 10. dubna

AKCE

Suchý - Penzion U Petra ve 13 hod.: Den Země.

DIVADLO

Lysice - Sokolovna v 17 hod.: Dalskabáty, hříšná ves aneb Zapomenutý čert, divadelní představení souboru KLYH při TJ Sokol Lysice.
Velké Opatovice - Malá scéna stálého kina v 16 hod.: Za sušenou vodou, komedie ze současnosti v podání velkoopatovických ochotníků.

KINA

Blansko v 17.30 a 20 hod. Černá labuť.
Boskovice v 17 hod. Méda Běda 3D.
Boskovice v 19.30 hod. Sucker Punch.
Letovice v 17 a 19.30 hod. Tron Legacy.

KONCERT

Letovice - Kulturní dům v 17 hod.: II. Show Velkého dechového orchestru ZUŠ Letovice.

pondělí 11. dubna

AKCE

Blansko - Dřevěný kostelík ve 14.30 hod.: Tradiční jarní sbírka humanitárního materiálu.
Černá Hora - Centrum Veselá beruška v 15.30 hod.: Malování tašek + hernička.
Letovice - Kulturní dům v 18 hod.: Kosmonautika - první skoky a kroky do vesmíru, beseda s Tomášem Přibylem.
Rájec-Jestřebí - Knihovna v 18 hod.: Biopotraviny v našem životě, přednáška Lenky Fišerové.

DIVADLO

Boskovice - Zámecký skleník v 19 hod.: Bez předsudků, divadelní představení, hrají Jana Paulová a Pavel Zedníček.

KINA

Blansko ve 20 hod. Správci osudu.
Boskovice v 19.30 hod. Dokumentární film: Když kámen promluví.

úterý 12. dubna

AKCE

Adamov - Společenské centrum ve 14 hod.: Třetí odpoledne soutěží a her pro seniory.
Blansko - Klub Ratolest v 10 hod.: Umístění dětí do MŠ v Blansku, beseda.
Boskovice - Mateřské centrum v 16 hod.: Jarní a velikonoční tvůrčí dílnička.
Boskovice - Evangelický kostel v 17 hod.: Kavárnička, Islám a současný arabský svět, přednáší Dalibor Mahel.
Černá Hora - Centrum Veselá beruška v 10 hod.: Beruščina hernička s knížkou.
Doubřavice - Pěkná modrá v 9 hod.: Výroba velikonočních dekorací.

DIVADLO

Blansko - Dělnický dům v 19.30 hod.: Jakeovy ženy, hrají Libor Hruška nebo Zbyšek Pantůček; Adéla Gondíková; Ivana Andrllová nebo Veronika Jeníková; Jana Birgusová nebo Hana Kusnjerová; Marcela Nohýnková nebo Vlasta Žehrová, Olga Želenská a další.

KINA

Blansko ve 20 hod. Správci osudu.
Boskovice v 19.30 hod. Londýnský gangster.
Jedovnice v 19 hod. Tron Legacy.
Letovice v 17 a 19.30 hod. Varieté.

KONCERT

Boskovice - Zámecký skleník v 18 hod.: Jarní muzikálový koncert, účinkují DPS Notička, DPS Slavíčci, PS Janáček, Instrumentální soubor 8jstých při SPgŠ, Extrémní smyčce.

Pokračování na straně 14

Řešíme SUDOKU se Zrcadlem Blanenska a Boskovicka

LEHKÉ

5	9	6	1	4				
3	8	7	9	2	6	4		5
	2		3			6	9	
6						1	2	4
		5	7	3				
			8			2		6
			6	5	4		7	
	4			7				

STŘEDNÍ

			1	3				6
	4					7	3	
						4		
			3	6	8			
		3	8					
		9		1	7			
		6	1	4			7	
		1			5			
9	5			2	3	4		

TĚŽKÉ

			6	7	4	3		1
								9
7			8	6			2	3
	5				7	1		
	3							
			7	4	2	6		
		4			1		9	7
1			9		2			

ŘEŠENÍ STŘEDNÍ

1	7	5	2	9	8	5	6	4
8	9	5	4	6	3	1	2	7
4	2	6	7	1	5	9	8	3
3	7	9	1	5	4	6	8	2
4	5	1	6	8	2	3	7	9
2	6	8	9	3	7	4	1	5
5	1	7	8	7	6	2	9	3
6	3	7	5	2	9	8	4	1
9	8	2	3	4	1	7	5	6

ŘEŠENÍ TĚŽKÉ

4	3	2	9	6	5	7	1	8
6	7	5	1	8	3	4	9	2
8	1	9	2	4	7	5	6	3
5	7	8	6	1	4	2	3	9
9	4	1	7	3	2	8	5	6
3	2	6	5	9	8	1	7	4
6	5	7	3	2	1	9	8	4
2	9	4	8	5	6	3	7	1
1	8	3	4	7	9	6	2	5



NEMOCNICE BOSKOVICE

„pro Vás a Vaše nejbližší“

Nemocnice Boskovice je zdravotnickým zařízením okresního typu, které poskytuje péči v širokém spektru diagnostických a léčebných oborů. Zajišťuje primárně zdravotní péči pro pacienty ze spádové oblasti Boskovicka a Blanenska. V poslední době se však stává vyhledávaným zařízením i pro pacienty ze vzdálenějších regionů, kteří si naši nemocnici vybírají nejen pro vysokou kvalitu poskytované péče, ale i pro její příjemnou, až rodinnou atmosféru. Právě budování úzkého vztahu mezi pacientem a zdravotníkem nás odlišuje od velkých nemocnic.

Chirurgie: Cílem je spokojený pacient

Lékaři chirurgického oddělení boskovické nemocnice jsou připraveni poskytnout komplexní péči jak v oboru všeobecné chirurgie, tak i traumatologie a urologie. Provádí širokou škálu výkonů od operací jednoduchých až po radikální. V rámci operativy prosazují moderní trendy včetně rozšiřování spektra laparoskopických výkonů, terapeutických i diagnostických. To vše s hlavním cílem, kterým je spokojený pacient, což se odráží například v krátké objednávací době nebo snaze zkrátit nutný pobyt v nemocnici. Zájemci o plánovanou operaci jsou tak schopni vyhovět i do dvou až tří dnů.

„Snažíme se vyhovět přání pacientů, kterým vycházíme maximálně vstříc. Naším cílem je výrazně zkrátit dobu hospitalizace, a to hlavně po laparoskopických operacích. Dostáváme se téměř na úroveň jednodenní chirurgie. Po plánovaných výkonech se totiž pacienti bez komplikací dostávají domů druhý, maximálně třetí den. To se týká například zákroků na kýlách, žlučnicích nebo drobných cévních výkonů. V oblasti traumatologie používáme nové moderní implantáty, které výrazně zkracují dobu rekonvalescence. Spolupracujeme také na nových metodách rehabilitace,“ uvedl primář oddělení Radek Bousek.

Zkvalitňuje se také péče o ambulantní pacienty. Od poloviny května má nastoupit na plný úvazek nová vedoucí lékařka ambulance. To jednak zkvalitní péči, ale také zkrátí čekací dobu na drobné zákroky jako je odstraňování znamének.



„Máme také vyškolenou lékařku k provádění tzv. ERCP, což je speciální vyšetření žlučových cest, kterým se dají například odstranit kameny ze žlučovodu. To je obrovský přínos pro pacienty, protože se tím vyřeší komplikovaný stav a žlučník se dá následně odstranit laparoskopicky. Dřív se to muselo provádět klasickou cestou a byl to dost zatěžující výkon. Navíc jsme byli odkázáni na brněnská pracoviště. Zavádíme nový způsob hojení ran, takzvané „vakuové hojení“. Jedná se o moderní způsob, který výrazně urychluje hojení například bérkových vředů, dekubitů (proleženin), sekundárně se hojících ran a podobně,“ vypočetil Bousek.

Podle něj může chirurgické oddělení boskovické nemocnice nabídnout široký rozsah operativy v břišní chirurgii, včetně laparoskopické. Také traumatologie, tedy úrazová chirurgie, i ve spolupráci s ortopedickým oddělením je v Boskovicích na velmi dobré úrovni. „Na tomto poli jsme v podstatě soběstační s výjimkou operací páteře, pánve a poranění mozku, ale udržujeme i nadále úzkou spolupráci s brněnskými traumacentry. Co se týká laparoskopie, máme s touto technikou více než sedmnáctileté zkušenosti. Jsme vybaveni moderní laparoskopickou technikou a provádíme celou škálu současných dutinových laparoskopických výkonů rozsáhlých resekcí na zaživacím traktu,“ dodal.

Zlepšuje se i sociální zázemí pro pacienty. K dispozici mají nové toalety a sprchy. Plánuje se také postupně zkvalitnění zázemí na pokojích.

Rehabilitace nabízí nové metody

Lidé přicházející na rehabilitaci v boskovické nemocnici se mohou setkat hned s několika novými metodami. Jednou z nich je použití oxidu uhličitého. Ten pacientům pomáhá formou plynových injekcí a takzvanou CO2 suchou koupelí.

„Plynové injekce je dobře známá lázeňská metoda. Oxid uhličitý se aplikuje do bolestivých míst podkoží v okolí velkých kloubů a páteře. Plyn se velmi rychle vstřebává. Injekce uleví od bolesti a zlepší prokrvení. Tato metoda je účinná při bolestech zad, páteře a kloubů či při zánětlivých a degenerativních onemocněních kloubů, artróze nebo revmatismu. Řeší také cévní potíže, bolesti hlavy, migrény a další,“ uvedla lékařka rehabilitace Monika Dvořáčková.

Druhou formou využití oxidu uhličitého jsou takzvané suché koupele. Pacientům pomáhají při cévních onemocněních, ischemické chorobě dolních končetin, poruchách prokrvení srdce a mozku, při chronických zánětech močového měchýře, bolestivých menstruacích...

Při této terapii dochází k rozšiřování cév a celkovému prokrvení. Účinkem je regenerace a rekonvalescence organismu. Zlepšují se funkce oběhového, hormonálního, nervového, pohybového, ale také imunitního systému.

„Jedná se o příjemnou relaxační terapii, při níž pacient ve spodním prádle a ponožkách leží na lůžku ve vaku, který je naplněn medicínalním kyslíkem uhličitým. V prů-

běhu procedury cítí příjemné teplo po těle,“ popsala Dvořáčková.

Horkou novinkou, navíc jedinou v regionu, je možnost vyšetření na plantoskopu. Přístroj umožňuje lékařům sledovat chodidlo při zátěži. Navíc pomocí dvou malých kamer vytváří trojrozměrný obraz, který pomáhá při další léčbě lékaři, ale i výrobě kompenzačních pomůcek. „Pokud člověka vyšetřují například na lehátku, tak nohu nevidím v zátěži. Toto řešení je tedy naprosto ideální. V nemocnici je to naprostá novinka. Chtěli bychom, aby naši pacienti měli co nejméně starostí. Chceme jim poskytnout nejlepší vyšetření, navrhnout vhodnou léčbu a v blízké budoucnosti i dodávku kompenzačních pomůcek přímo v Boskovicích,“ doplnila Dvořáčková.



Rádi bychom Vám představili některé novinky, které pro Vás naše nemocnice připravila.

Je však potřeba zdůraznit, že se jedná jen o malý výčet z toho, co

naším pacientům nabízíme. O dění v naší boskovické nemocnici se můžete včas informovat na nových internetových stránkách www.nembce.cz.

Najdete zde nejen potřebné informace, ale jsme připraveni Vám také prostřednictvím online poradny zodpovědět případné dotazy, na které Vám odpoví odborníci jednotlivých oddělení.

Rostislav Verner, jednatel

Moderní vybavení pomůže kardiakům i sportovcům

Kardiologická ambulance boskovické nemocnice má nejnovější ergometrický přístroj, který se využívá mimo jiné k neinvazivnímu vyšetření ischemické choroby srdeční, k vyšetření dětských i dospělých pacientů.

Tento bicyklový ergometr navíc disponuje nejnovějším softwarem třetí generace. Má ho

jen pět nemocnic v republice. Oficiálně bude představen až na XIX. Výročním sjezdu české kardiologické společnosti začátkem května v Brně.

„V dnešní době je v kardiologii velké množství invazivních vyšetření. Jsou však často pro pacienta nepříjemná. Takzvané „kolo“ má výhodu v tom, že je to neinvazivní vyšetření. Pomáhá při diagnostice i ověření nasazené léčby. U pacienta prověří, jakou zátěž je jeho organizmus schopný snést,“ uvedla lékařka kardiologické ambulance Jarmila Aubrechtová.

Kromě pacientů bude mít zařízení další využití. „Připravujeme spolupráci s prvoligovým

ragbyovým klubem, kde bychom prováděli zátěžové vyšetření především u dorosteneckých skupin, aby trenéři měli jistotu, že mladí sportovci, kteří chtějí přejít například do vrcholové úrovně, jsou v pořádku. Tato vyšetřovací metoda může objevit závažné srdeční problémy dříve, než dojde například k zástavě srdce přímo na hřišti. Je to ale vhodné i pro různé trenéry v posilovnách. Před sestavením tréninkového plánu mohou zjistit, jak na tom jejich svěřenec je a jakou zátěž je schopný snášet. Stejně tak slouží pro zátěžové testy například profesionálních hasičů,“ doplnil jednatel boskovické nemocnice Rostislav Verner.

Lékárna BH Agapé

rozšířený sortiment léčiv, volně prodejných přípravků a zdravotnických potřeb

odborné poradenství, týkající se nežádoucích účinků léků

vyškolený personál poradí v otázkách odvykání kouření, hubnutí, vitamínových doplňků...

poradenství i po telefonu 516 491 603 a e-mailu lekarna@nembce.cz

nabídka levnějších variant generických léčiv

zavádění slevových kuponů



Otevírací hodiny: po-pá 7-17 hod. / Pohotovostní služby: po-pá 17-22 hod., víkendy a svátky 8-20 hod.

BLANSKO - MĚSTO PRO ŽIVOT

Lubomír Toufar: Mojí prioritou je rekonstrukce podzámčí

Bohumil Hlaváček

Od podzimních komunálních voleb je v čele blanenské radnice jako nový starosta Lubomír Toufar.

Dříve jste na radnici působil jako místostarosta. Co se změnilo?

Cítím větší zodpovědnost. Je to přece jenom první pozice. Jsem takový, že když něco dělám, snažím se, aby to bylo pořádně. Je to pro mne velice zavazující.

Když tady budeme sedět za čtyři roky, co chcete, aby se povedlo?

Aby se podařila aspoň jedna etapa rekonstrukce podzámčí. Dráždí mne, když jdu kolem, stav této lokality, která je v majetku města. To je taková moje prioritní číslo jedna.

S čím začnete?

V krátké době zadáme studii. Chceme oslovit dva tři renomované architekty, kteří mají za sebou nějaké podobné práce. Možná by to mohli zkusit i studenti z fakulty v rámci svých prací, mohou

mít zajímavé nápady. Nechceme vycházet z již dříve zpracovaných projektů, doba je už překonala. Nejdříve posbíráme požadavky základní umělecké školy, muzea, ty nechceme vynechat. První by na řadu měla přijít stará hasička a vstup do zámku. Řada návštěvníků Blanska ani neví, kde je zámek, a když ho najde, pak hledá, kudy se do něho dostat. Musí se dokončit oprava také samotného zámku. Momentálně hledáme dotační titul. Norské fondy, ze kterých se financovala první etapa, již na tyto účely vypisované nejsou.

Kolik je město do tohoto dlouhodobého projektu ochotno investovat?

Na druhou etapu rekonstrukce zámku by to mělo být třináct milionů korun. Podzámčí by podle prvních odhadů mohlo přijít na osmdesát až devadesát milionů. Jsem ale přesvědčen, že by to až tolik být nemuselo. Domnívám se, že bychom se do toho měli pustit, i kdybychom na žádné dotace nedosáhli. Řešili bychom to úvěry. Splácení některých nám končí, převědli bychom je na tuto



záležitost. Musíme se přece o svůj majetek řádně starat.

Navedl jste mne na další oblast. Přebíráte zbývající hlavní sportoviště do majetku města. I o ně se budete teď muset starat, investovat do nich...

Určitě, toho jsme si vědomi. Představa je taková, že se nebudou dělat jen opravy. Na prvním místě vidíme rekonstrukci haly

TJ ČKD, které chybí sociální zázemí a hlediště, potřebuje nový povrch. Tu musíme dokončit do odpovídajícího stavu. I v tomto případě budeme hledat dotační prostředky, ale jsme připraveni sáhnout případně do městského rozpočtu, jak bude třeba.

Mluví se i o fotbalistech...

Na ně myslíme pochopitelně také. Umělá tráva je nákladná záležitost, ale uvažovat o ní chceme. V případě zajištění financí z jiných zdrojů se kofinancování bránit nebudeme. Sami bychom do tohoto projektu ale asi nešli.

Uvažujete i o nějaké další zásadnější rekonstrukci stadionu v Údolní ulici?

Tribuna je zastaralá, to víme. Bude třeba se zamyslet nad pořadím důležitosti kroků. Myslím, že se to bude muset dělat postupně, ne nějakou velkou nárazovou

akcí, na to asi prostředky zatím nebudou, to říkám upřímně.

Mělo by tam vzniknout, myslím, šestadvacet bytů.

A bydlení, včetně sociálního?

Máme podanou žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj. Týká se stávajícího domu s pečovatelskou službou na Písečné, kde by měly přibýt byty. Konkrétně devět. Je také připraven projekt na nástavbu domu v Údolní ulici, kde by mělo ve dvou patrech vzniknout šestnáct bytů.

V ulici 9. května má vzniknout nový bytový dům. Občané protestují, podali i petici...

Podepsalo ji skoro čtyři sta lidí. Jednal jsem už s jejich zástupci. Vše jsme si vysvětlili. Nechceme dělat nic, co by bylo v nesouladu s nějakými předpisy. Pokud bude vše v pořádku, nebudeme investovali bránit. Můj osobní názor je, že ten dům by do toho sídliště dobře zapadl, líbil by se mi tam. Vytipované místo je nevyužité, je vhodné pro stavbu tohoto domu.

Co dopravní situace ve městě?

Při nedávné návštěvě hejtmána Michala Haška v Blansku jsme byli opakovaně ujištěni, že průtah Lažánkami se bude realizovat v roce 2012. Město je připraveno akci spolufinancovat co se týče chodníků a podobně. Při realizaci akce se musí počítat s komplikacemi v podobě objížděk.

A průtah Blanskem?

O tom jsme také jednali a jednáme. Byli bychom rádi, aby se to uskutečnilo určitě v tomto volebním období. Hlavní komunikace po ulicích Svitavská a Poříčí je v neutěšeném stavu, je možná nejhorší ve městě. A je to silnice v majetku kraje. Myslím, že ten má dostatek prostředků na to, aby se o ni postaral. Musí se to ale udělat samozřejmě pořádně, ne to jen nějak pozáplatovat, jak se říká.



Radnice spouští nový web

Podpora turistického ruchu na internetu. To je hlavní důvod, proč se rozhodli v Blansku spustit nový web www.blansko.cz. Jak řekl vedoucí Odboru kanceláře tajemníka Jiří Kučera, který má tuto oblast na starosti, moderní prezentace města a regionu je v dnešní době již nutností. „Propagační tiskoviny či prezentace na veletrzích jsou sice také potřeba, stále více lidí ale využívá před plánovanou dovolenou či návštěvou konkrétního místa služeb internetové sítě. Právě proto jsme se rozhodli k této prezentaci,” vysvětlil. Podle něho je to největší projekt v oblasti cestovního ruchu, se

kterým letos radnice přichází. Investovala do něj sto osmdesát tisíc korun. „Zatím stránky budeme provozovat sami, počítáme ale s tím, že se k nám přidá Správa chráněné krajinné oblasti či Místní akční skupina Moravský kras,” plánuje Kučera.

Co bude obsahem stránek? „Samozřejmě co nejpodrobnější informace o památkách, kulturních a turistických zajímavostech, odkazy na jeskyně Moravského krasu či stránky restaurací, ubytoven a hotelů. Tedy pokud možno všechny informace, které jsou při návštěvě regionu potřebné. Předpokládáme, že by časem

sloužily i pro rezervace vstupenek do jeskyní či obsahovaly nejrůznější e-shopy nabízející produkty z Blanska, Moravského krasu a okolí,” představuje si.

O správu webu se budou starat pracovníci informační kanceláře Blanka. „Je třeba, aby web byl neustále aktualizován a obsahoval co nejdetailnější informace o veškerém dění v regionu,” těší se místostarosta Jiří Crha. Jak dodal, na podporu cestovního ruchu zřídila radnice nedávno i speciální komisi, která se pro tuto činnost bude snažit získat co nejvíce podnikatelů v našem regionu. (bh)

LESNÍ MĚSTO BLANSKO - ČEŠKOVICE
dostupné bydlení v nádherné přírodě
www.picador.cz
tel: 543 211 543
ceny domů od 2,3 mil.
ceny pozemků od: 0,9 mil.

realizace: 2011 - 2013

OKNO STYL
Mezi nebem a zemí. Dokonalá okna

Plastová okna a dveře, garážová vrata, zateplení fasád

pobočky

Brno, Veslařská 103/317	tel.: 775 872 709
Brno, Bayerova 23	tel.: 774 635 606
Blansko, Masarykova 14	tel.: 775 872 704
Tišnov, Brněnská 185	tel.: 775 872 702
Kuřim, Tišnovská 305	tel.: 775 872 709
Zlín, tř. Tomáše Bati 5146	tel.: 775 872 712
Žďár nad Sázavou, Strojírenská 371	tel.: 775 872 705

plastová okna z německých profilů **aluplast**

stále SLEVY až 62%

www.oknostyl.cz

Vybrané plánované blanenské akce letošního roku

DUBEN

- 6. 4. Amundsen Cup, Dělnický dům
- 8. 4. Cesta ve tmě – soutěž vodičích psů, nám. Svobody
- 17. 4. Závod agility, kynologické cvičiště
- 24. 4. Memoriál Věry Bušové-Gilkové – atletické závody, ASK
- 30. 4. Pálení čarodějnic, rekreační oblast Palava

KVĚTEN

- 1. 5. 24. ročník Soutěže v pohybových skladbách, hala ASK
- 4. - 8. 5. ObRok – celostátní skautské setkání, hotel Vyhlička
- 6. 5. Zlaté slunce 2011 – soutěž amatérských filmů, kino
- 15. 5. Blanenský slunovrat – divadelní přehlídka, Katolický dům
- 10. 5. Blanenský golem – závody horských kol
- 20. 5. Muzejní noc, Zámek Blansko



Babyaerobik-cup

- 21.-22. 5. Závod lodních modelářů, rekreační oblast Palava
- 28. 5. Historický jarmark, zámecký park
- 29. 5. Basketbalový turnaj Street for Street, ZŠ Dvorská
- 29. 5. Závod agility, kynologické cvičiště
- 29. 5. Blanenský plecháč, rekreační oblast Palava

ČERVEN

- 4. 6. Sraz a výstava vozidel značky Trabant, parkoviště u hotelu Dukla
- 24. - 26. 6. Memoriál Miroslava Krabičky – fotbalový turnaj mladších žáků, ASK
- 24. - 26. 6. 2. kolo Moravsko-slovenského poháru Škoda 2011, hotel Vyhlička
- 26. 6. Dětský den, dřevěný kostelík

ČERVENEC

- 25. 7. Soutěž v tanci se psem, kynologické cvičiště

SRPEN

- 28. 8. Celostátní sraz vozítek Velorex, nám. Republiky

ZÁŘÍ

- 4. 9. Půlmaraton Moravským krasem
- 4. 9. Závod agility, kynologické cvičiště
- 9. - 11. 9. Dny evropského dědictví a Blanenské zámecké dny
- 10. 9. Den pro děti, Nemocnice Blansko
- 10. 9. Autodráha pod širým nebem, nám. Svobody

ŘÍJEN

- 1. 10. Soutěž Miss Zrcadlo, Dělnický dům
- 22. 10. Babyaerobik-cup, hala ASK

LISTOPAD

- 11. - 13. 11. Vítání sv. Martina



Vítání sv. Martina

- 19. 11. Memoriál D. Němce – halová kopaná mužů, hala TJ ČKD
- 25. 11. Rozsvícení vánočního stromu
- 25. - 27. 11. Výstava technické tvořivosti, Katolický dům
- 26. - 28. 11. Rajbas *Outdoor* Kotlík, cestovatelský festival

PROSINEC

- 9. 12. Vepřové hody na blanenském zámku
- 28. - 29. 12. Atlas Cup – florbalový turnaj, hala TJ ČKD
- 31. 12. Rozloučení se starým rokem, dřevěný kostelík

